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１２月中に実施しました学校自己評価アンケートでは、保護者の皆様

にご協力いただきました。ありがとうございました。アンケートの集

計、分析を行い考察がまとまりましたので、ここに報告をさせていただ

きます。今年度から 12 月の一回実施に変更しました（一回目の実施が早

すぎて評価が難しいというご意見が多数寄せられたため）。そこで、２・

３年の結果には昨年度の評価数字を併記しましたので、経年で評価して

いただければと思います。 
 

 

 

 

 

◇アンケートの結果のＡ・Ｂ・Ｃ・Ｄは、以下の回答です。参照しながらご覧ください。 
Ａ：そう思う   Ｂ：大体そう思う   Ｃ：あまりそう思わない  Ｄ：そう思わない 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◇各評価項目の％について 

１ 数字は、％で表示（四捨五入）しています。本年度も、平成 31 年度グランドデザインに寄せた形で、評

価項目を作成しました。また、アンケートの回答しやすさを配慮し、評価項目数は同じにし、昨年度との比

較から、学校全体の傾向に目を向けるようにしています。 

２ 今年度から、各項目とも、回答人数に応じて、項目合計を 100％にするようにしました。 

  未記入・複数回答もありましたが、例年並みの「全体提出率」を維持することができました。ありがとう

ございました。 



 

生徒アンケートの集計  提出率９４％（前年比－２ポイント） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

学年 1年 1年 1年 1年

質問項目 R1 H30 R1 H30 R1 R1 H30 R1 H30 R1 H30 R1 R1 H30 R1 H30 R1 R1 H30 R1 H30 R1

1 32 39 19 13 15 63 55 66 70 68 89 88 4 5 14 14 15 0 0 1 3 3 1 0 0

2 19 31 16 15 16 49 44 47 37 42 64 63 28 22 28 42 35 3 3 9 6 6 1 0 1

3 36 27 24 26 16 45 42 41 49 35 75 66 17 27 28 21 38 2 4 7 2 11 1 0 0

4 20 17 12 10 16 44 42 30 33 37 54 54 26 34 43 45 37 8 7 15 11 10 1 0 0

5 49 56 52 51 47 33 33 29 30 32 84 81 15 5 12 14 13 2 4 7 4 7 1 1 0

6 51 52 41 44 40 40 39 42 42 50 90 88 7 9 10 11 8 1 0 7 2 2 1 0 0

7 55 59 52 39 43 38 29 35 45 45 86 90 5 12 10 14 11 1 1 3 2 1 1 0 0

8 42 48 39 38 40 44 37 44 44 44 86 84 8 12 14 14 13 4 2 2 4 3 1 1 1

9 54 49 52 34 56 39 44 38 54 38 92 92 3 5 10 9 4 2 1 1 3 1 2 0 0

10 44 42 44 40 33 36 39 29 37 39 77 75 15 14 16 19 26 3 5 11 3 2 2 0 0

11 72 80 68 70 78 21 17 21 21 17 93 92 5 3 8 7 3 2 1 2 2 1 1 1 1

12 63 72 64 57 24 19 18 20 23 16 78 83 6 4 5 7 5 3 1 1 3 2 9 11 53

13 40 47 34 30 27 40 33 29 43 42 78 72 16 14 22 19 18 3 5 14 8 12 1 1 0

14 43 51 40 37 34 41 22 32 37 36 73 75 9 22 19 20 20 6 5 9 6 11 1 0 0

15 54 53 45 39 45 32 35 34 46 41 88 84 9 10 16 12 9 4 2 5 2 4 1 0 0

1年 2年 3年

先生の説明、板書、ワークシートなど授業がわかりやす

い。

積極的に意見を発表しようとしたり、意欲的に活動

に取り組んだりしている。

授業の終わりには振り返りカード等で学習の見返し

を行っている。

地域行事や交流学習・職場体験学習など、地域活動

に意欲的に取り組んでいる。

なるべく休まず学校生活を楽しんでいる。

自分の健康を意識し、学習との両立をはかりなが

ら、部活動に積極的に参加している。（入部してい

る生徒）

自分のことを認めてくれたり、相談にのってくれた

りする先生や地域の方がいる。

学校での出来事を、家に帰ってお家の方と話をする。

安全教室やインターネットを使った授業で、「自分

の身を守ること」を意識しているか。

授業で学習したことを、家庭でさらに復習をした

り、翌日の授業の予習などをしたりしている。

学校には、なるべく歩いて登下校するようにし、学

校でも家庭でも、毎日運動しようと積極的に努めて

いる。

学級で自分や友達の意見・考えが大切にされている。ま

た、お互いの立場や性格の違いを認め、友達同士関わり

合っている。

学校内の生活や当番・生徒会活動で、自分からあい

さつをしたり、地域でもあいさつを意識したりした

生活を送っている。

身の回りの整理整頓や無言清掃に努めている。

生活のきまりやルールを守って生活している。

No.

評　価　項　目 Ａ Ｂ Ｃ Ｄ 無回答
2年 3年 2年 3年

思うの

回答 2年 3年 2年 3年



 

保護者アンケートの集計  提出率８７％（前年比－２ポイント） 

 

学年 1年 1年 1年 1年
質問項目 R1 H30 R1 H30 R1 R1 H30 R1 H30 R1 H30 R1 R1 H30 R1 H30 R1 R1 H30 R1 H30 R1

1 18 25 10 8 12 45 62 98 78 58 85 78 10 14 16 13 14 1 2 2 1 1 2 0 1

2 19 26 30 24 21 46 64 77 61 56 88 81 8 11 17 14 6 2 2 2 1 2 1 0 1

3 13 18 16 13 16 41 57 72 58 47 72 66 19 26 27 22 18 3 4 10 8 6 0 0 1

4 26 36 28 22 25 25 35 48 39 28 64 59 17 23 31 25 25 8 11 17 14 9 0 0 0

5 45 62 64 51 35 20 28 35 28 27 80 73 6 9 17 14 19 3 5 9 7 6 1 0 0

6 17 23 17 13 22 51 71 89 71 52 88 80 6 8 15 12 10 1 2 3 2 2 1 2 1

7 18 26 26 21 19 45 63 67 54 50 81 74 10 14 25 20 16 1 2 6 5 1 1 1 1

8 18 26 21 17 19 40 56 72 58 45 77 70 12 17 24 19 17 5 7 7 5 4 0 1 1

9 21 29 23 19 20 42 59 83 67 53 86 79 11 15 14 12 11 1 2 4 3 2 1 0 1

10 15 21 13 10 7 37 52 55 44 35 58 53 18 26 50 40 34 5 7 6 5 9 0 1 1

11 42 59 60 48 40 26 37 44 35 34 88 80 5 7 17 13 10 2 2 5 4 2 0 0 0

12 41 57 64 51 44 25 34 43 35 25 86 83 5 7 7 5 6 2 2 4 3 1 3 8 9

13 19 26 25 20 25 42 59 71 57 50 83 76 13 18 26 21 10 1 1 2 2 1 1 1 0

14 18 26 21 17 22 42 59 79 63 47 82 75 13 18 20 16 14 2 2 3 2 3 0 2 0

15 14 19 14 11 16 45 63 81 65 51 78 72 14 19 29 23 17 3 4 2 1 2 0 0 0

2年 3年

地域行事に参加したり、交流学習や職場体験学習に取
り組んだりするなど、意欲的に地域活動に参加してい

る。

「今日も学校に行きたい」と、元気に登校している。

自分の健康状態を意識し、学習との両立をはかりなが

ら、部活動に積極的に参加している。（部活動加入生
徒）

お子さんを認めてくれたり、相談にのってくれたりする教

職員や地域の方々がいる。

学校ホームページや学校だより、学年・学級通信等で学

級や子供の様子が分かる。

安全教室や情報教育の授業で扱った「危機管理」に関

わることが意識できている。

家庭学習が習慣化されている。

ほとんど毎日歩いて登校し、自分から進んで運動に取り

組む姿がみられる。

学級で生徒一人一人の意見や考えが大事にされ、お互

いの違いを認め、共に協力し合える集団になっている。

当番・生徒会活動を含めた学校生活で、自分からあいさ
つをする姿があったり、地域の生活でも、あいさつを意識

した生活を送っている。

整理整頓を心がけ、清掃に真面目に取り組んでいる。

礼儀やマナー、時間を守りながら生活を楽しんでいる。

生徒が意欲的に学習に取り組めるように、分かりやすく、

工夫ある授業が行われている。

お子さんは一人で考えたり、友だちとグループで学習し

たりして、熱心に授業に取り組んでいる。

お子さんは，授業内容を理解している。

1年 2年 3年
No.

評価項目 Ａ Ｂ Ｃ Ｄ 無回答思うの

回答2年 3年 2年 3年 2年 3年
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結果と考察 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

まとめと御礼 

※生徒、保護者とも、昨年に引き続き、多くの項目で、70％を超える肯定的な評価（Ａ、Ｂ）をいただきました。 

生徒アンケート全体 

◎「7：あいさつ」「9：ルールを守った生活」「11：学校生活の充実」⇒３項目で、90％以上の肯定的な評価（Ａ、Ｂ）をして

いる。「1：授業のわかりやすさ」「6:ともに協力し合える学級集団」も 85％以上と学校生活に充実感をもって生活している

ことが伺える。しかし、「2：学習への取り組み」「3：授業の終末場面での見返し」「4：家庭学習」が、低い評価となり、学

習定着に向けての取り組みが大きな課題として考えられる。「生徒の思いに寄り添いながら、自己肯定感を高める支援をし

ているか」を問う 13 の質問に対する評価が昨年より低下していることも課題となる。 

１年前年との比較はできないが「1：授業のわかりやすさ」「3：授業の終末場面での見返し」「11：学校生活の充実」に対する

評価は高い。学習への期待感をこれから学習内容が難しくなる場面でマイナスイメージを持たさずつなげていきたい。 

２年「1：授業のわかりやすさ」「2：学習への取り組み」が前年と比較しそれぞれポイントを落としている。毎時間の授業内

容定着における支援を求めている結果となった。「11：学校生活の充実」は、他学年に比べＡ評価が少ない。活動や学習

に対する自信のなさが消極的な取り組みにつながっている。取り組みの良さを認め、自己肯定感を高めたい。 

３年学習面に関する項目の評価ポイントは他学年より高い。入試に向けて意識の高さが表れた。「6:ともに協力し合える学級

集団」「7：あいさつ」に対する評価が高い。生徒会活動や松輝祭に向けての学級への取り組みなどの継続的な活動に対す

る満足感が現れた結果となった。部活度への取り組みは活動終了後のアンケートのため少ない数字になっている。 

保護者アンケート全体 

◎「3：授業の終末場面での見返し」が 66％「4：家庭学習」が 59％、「10：地域活動への取組」が 53％。それ以外は 70％以

上の肯定的な評価（Ａ、Ｂ）をいただきました。しかし、全ての評価項目で前年比よりマイナスの評価となったことから、

学校活動に対する満足度が下がっている結果となりました。生徒の結果からも読み取れる授業に対する評価を受け止め、

生徒に対して実施している授業評価と関連づけて来年度に向けて（三学期に向けて）授業改善を行って参ります。 

自由記述欄について 

授業に対してご家庭の期待に応えられていない現状に対する多くのご意見をいただきました。 

学力の保障は本校の学校運営の重点となっています。各教科会では新学習指導要領実施に向け、自ら立てた問いを友だちと

協働で解決していく授業づくりを目指し、授業研究会や研修会等を実施しております。子どもは教師を選ぶことができないこ

と、このことを肝に銘じ、いただいたご意見を職員一同真摯に受け止め、授業の質を高めていくことにつなげていきます。 

部活動に対するご意見もたくさんいただきました。 

活動時間は国や県の指針に沿って各部活実施をしています。大会前にはどうしても実践練習と本番を想定した時間の確保

のため､一日練習が行われたり、二日間の練習が組まれたりしますが、翌週の練習で休養日を設けることで対応させていただ

いています。過度な練習日程にならないように各顧問に調整させていきます。ご理解お願いします。 

今年度も、「学校自己評価アンケート」へのご理解とご協力に感謝申し上げます。今回の示された課題を真摯

に受け止め、来年度は以下のような学校運営を進めていこうと考えます。 

学校長が掲げる、 

学校教育目標   「体力・気力・知力を兼ね備えた人間性豊かな生徒の育成」 

～自己肯定感を育み、自信や誇りを持つために～     に向けて、 
１ 学力の保障 
（１）日々の授業の充実 （２）放課後学習等の活用 （３）家庭学習の充実 （４）体力づくり～徒歩による登下校の励行～ 
２ 集団適応力の育成 
（１）生活の重点【場を清め 礼を正し 時を守る】の徹底 （２）認め合う集団づくり （３）道徳教育・人権教育の充実 
（４）小中連携を通しての支援 
３ 個に応じた自立に向けた支援 
（１）特別支援教育の充実 （２）外国籍生徒支援の充実 （３）キャリア教育のつけたい力を意識した取組  
（４）部活動、部活動指導の充実 
４ 安全・安心な学校づくり 
（１）いじめを許さない学校 （２）環境整備の点検・充実 （３）危機管理の意識向上 （４）体罰・ハラスメント・暴言の根絶 
 
※すべてにおいて、地域力を生かした支援の充実に、「飛び込む」「参画する」ことをめざしていく。 

今後も保護者の皆様の声をもとに、「明日も登校したくなる学校」を目指して、よりよい学校づくりに努めて

参りたいと思います。何卒、本校の教育活動へのご理解とご協力をよろしくお願いします。 

上田市立第一中学校 校長 福澤 行雄 

職員一同 


